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 2ركبة مالفائدة ال

 القيمة الحالية  -

 كبة مر الخصم بالفائدة ال -

 ركبة مالالتكافؤ بالفائدة  -

 مردودية الإستثمارات   -

  

1.  : la valeur actuelle القيمة الحالية 

  

   )تعريف: 1- 1

ي ال  (جملة أو قيمة إسمية    )بلغ مالي  مالقيمة الحالية ل
قيمة    هي ,     nستقبل , أي بعد مدة   ميستحق ف 

ي بداية مبال
ي الوقت الحالي أي ف 

 دة.   مذه الهلغ ف 

التقييم   عملية  الحالية  )الحالي _  القيمة  الرسملة    هي ,     Actualisation  (حساب  عملية  عكس   

Capitalisation     . 

   علاقة القيمة الحالية : ( 1-2

   VA:    القيمة الحالية    لنرمز  

     nدة الزمنية   مال              iمعدل الفائدة                 nAستقبلية    مالي أو القيمة الحبلغ المال             

  

         القيمة الحالية  :                      

     

 %  سنويا.     8يستحق بعد سنتي    , بمعدل فائدة      23328:  مبلغ   مثال 

  

   القيمة الحالية:                    

  

  

  ملاحظة : 

 رياضية.  دة غي  كاملة بالسنوات , نستعمل طريقة مإذا كانت ال

 دة بالسداسيات...  .  م سداسي , ال معدلدة بالسنوات _ مسنوي , ال عدل   : ميجب أن تتلائم مع ال   nدة  مال

  

  : 1مثال 

 % سنويا:   10أشهر , بمعدل فائدة   4سنتي   و   3يستحق بعد   30008مبلغ  

  القيمة الحالية    :              
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  : 2مثال 

 % ثلاثيا : 2. 5أشهر , بمعدل فائدة   4سنتي   و 2 يستحق بعد   30008مبلغ   

   دة             :   مال   

   القيمة الحالية:                  

  

  

   ركبة : مالخصم بالفائدة ال (2

ي ال
 الفائدة : مبلغ  هو نفسهستقبل  بفائدة مركبة  , ممبلغ الخصم لورقة تجارية أو دين يستحق ف 

  

   القيمة الحالية :                 –ستقبلية مالخصم = القيمة ال

   :              (القيمة الحالية )الأصل  – (القيمة الدستقبلية ) الفائدة = القيمة المحصلة 

  

  

   مثال: 

 %  .  8فائدة مركبة سنوات , قدمت للخصم  بمعدل  5تستحق بعد   216000ورقة تجارية قيمتها الإسمية  

 _ أحسب قيمتها الحالية و مبلغ الخصم,   

 .  استحقاقها _ أحسب مبلغ الخصم قبل سنة من موعد 

  

    القيمة الحالية :                               

     :                                 (الفائدة )الخصم 

 الخصم قبل سنة من موعد الإستحقاق:   

                       
  

    

   ركبة : مالتكافؤ بالفائدة ال (3

ي نفس التاري    خ  و بنفس الهالتكافؤ 
 عدل.  مو دائما تساوي القيم الحالية , ف 

3 -1)  : ن   تكافؤ مبلغي 

 .   i, بمعدل   مبلغ أخر يستحق بعد مدة 𝐴2، و  𝑛1 مبلغ مالي يستحق بعد مدة  إذا كان  

  متكافئي    إذا كانت  :                              بلغي   lيكون ال
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  مثال: 

على تأجيل الدفع بسنة ه  مع دائن  اتفقوقد    سنوات,    4يستحق بعد  136048.896تاجر مدين بمبلغ   

 .   هسيدفعبلغ الذي م._ أحسب ال  8واحدة.   معدل الفائدة  % 

   معادلة التكافؤ: 

                                                                                         

                                                           

                                                             
  

  تكافؤ عدة مبالغ:  (2- 3

 موع القيم الحالية للمبالغ الجديدة.  مجع القيم الحالية للمبالغ القديمة  =  مجمو 

  

                                       
  

:   هعلى إستبدال  هسنوات . وقد إتفق مع دائن  4يستحق بعد    .896136048تاجر مدين بمبلغ    مثال:  

ي القيمة الإسمية, يستحق الأول بعد    50000بمبلغ  
ي بسندين متساويي   ف 

سنوات    5يدفع فورا   والباف 

ي بعد
 _أحسب القيم الإسمية للسندين.   8سنوات  معدل الفائدة % 7و الثان 

  معادلة التكافؤ: 

                                                                        

     

                                          

                                                           

                                    

   الدتوسطة: مدة الإستحقاق  (3-   3

ال ,  متمدة الإستحقاق  المجواحد يعوض    (دين    )ستحقاق مبلغ  ا مدة  هي وسطة  بالغ . مموعة من 

ي عوضها.  مجبلغ تساوي لمذا اله بحيث القيمة الإسمية ل
 موع القيم الإسمية للمبالغ الت 

 :  معادلة التكافؤ توسطة , تستعمل  ملإيجاد مدة الإستحقاق ال

                                                                         

  مثال:  

الهي ما الإستحقاق  مدة  :  م  التالية    للمبالغ  بعد    50000توسطة  ,    3يستحق    120000سنتي   

 .   10سنوات . معدل الفائدة  % 5بعد حق يست 160000سنوات , 4يستحق بعد 

   الدبلغ:       

 معادلة التكافؤ:   

𝐴𝑛𝑥(1.1)
−𝑛 = 50000𝑥(1.1)−2 + 120000𝑥(1.1)−4 + 160000𝑥(1.1)−5 

330000𝑥(1.1)−𝑛 = 222631.34 

𝑙𝑜𝑔330000 − 𝑛. 𝑙𝑜𝑔1.1 = 𝑙𝑜𝑔222631.34 

𝑛 = 4.1294 

 

 يوم.   46سنوات+   4=  360*  0.1294سنوات  +   4أرب  ع أي 
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  مردودية الإستثمارات:  (4

اء آلة , بناء فندق  ....  عند   ي مشاري    ع أو أصول ثابتة :  بناء مصنع , شر
 الاستثمارات   هذهإستثمار رأسمال ف 

.    (إيرادات    ) تعطي عوائد    ,  أي حساب قيمتها هسنوية   ي الوقت الحالي
ذه العوائد يمكن تقييمها ف 

ي تاري    خ إنجاز 
وع , وإجراء مقارنة بي   تكلفة المال    الحالية ف  وعمشر و العوائد . أي البحث عن مردودية   شر

وع  مال  .   la rentabilité d’investissementشر

وع لو مردودية  إذا كانت مال وع:    لمموع القيم الحالية للعوائد أكير من تكلفة امجشر  شر

                                                                                                   
  

  مثال: 

اء ألة إنتاج ثمنها   تريد مؤسسة  , تعطي عوائد سنوية صافية:    40000شر

الأول,    10000 السنة  ي 
,    20000ف  الثانية  السنة  ي 

الأ  30000ف  الثالثة  السنة  بعد   . الثالثة  السنة  ي 
تهتلك  ف  لة 

   (0العوائد )

 ا مردودية.    هلة لل الآه.    8_ إذا كان معدل الفائدة   %

  

∑
𝑣𝑎𝑖 = 𝑣𝑎1 + 𝑣𝑎2 + 𝑣𝑎3 

= 10000𝑥1.08−1 + 20000𝑥1.08−2 + 30000𝑥1.08−3 = 𝟓𝟎𝟐𝟐𝟏 

 

ائهاأكبر من  (50221)نلاحظ أن مجموع القيم الحالية لعوائد الآلة ( 40000)تكلفة شر  

 وبالتالي فإن الآلة لها مردودية 

 


